

АЯ НОВЬ

28 апреля 2005 года, № 46 (20413)



ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

А МАТЬ ВСЕ ЖДАЛА...

На днях в редакцию пришла жительница д. Кудрино В.М. Евграфова. Она принесла старую, военных лет, фотографию своего дяди, погибшего под Курском, и сказала самые важные для журналистов слова: «Спасибо вам за ту работу, что вы сейчас делаете. Мы, дети военного времени, читаем газету со слезами на глазах». И В.М. Евграфова рассказала о дяде - Терехине Михаиле Петровиче, 1918 года рождения.

У Екатерины Николаевны Терехиной было трое сыновей и дочка. Сыновья выросли ладные да статные, добрые да трудолюбивые. В 30 годы началась коллективизация. Но в колхоз семья не вступила, на своей полоске земли работала. Трудились от зари до зари, не покладая рук. Потом ее раскулачили, отобрали единственную лошадку, упряж да плотницкий инструмент.

Обиднее и горше горя, кажется, быть не может. Но в октябре 1939 года забирают старшего сына Екатерины Николаевны на срочную службу. Служить пришлось ему в г. Хабаровске в Дальневосточном Краснознаменном флоте. А вскоре переводят его на передовую. Курская дуга. Бои там были жаркие, кровопролитные. Оттуда прислал Михаил Петрович матери свое последнее письмо, в котором передавал приветы всем своим родным, рассказывал о боях и не надеялся ос-

таться в живых «в этой мясорубке». Это было в июне 1943 года, а в августе этого же года Екатерине Николаевне пришло извещение, что ее сын пропал без вести. Не верило сердце матери, что сына нет в живых. Стоя перед образами, она молилась сначала за его здоровье, а потом за упокой души воина.

Пришел с войны с Японией другой ее сын Дмитрий, отслужил в Ленинграде в 1945 году третий сын Сергей. Вернулись домой сыны, семьи завели. А мать все еще старшего ждала.



◆ На память от Миши на родину ро-
ла за его дителям. Прошу не забывать. 3/11-41

Как только услышит, что кто-то вернулся с войны, сразу же идет к нему: не встречал ли Михаила? И письмо его читала много раз, наизусть помнила. Так и ждала до своего последнего дня.

Нина
БУРАКОВА.